



Кейс участника Открытого отбора
на позицию Общественного представителя АСИ
в Самарской области

Шеффера Вадима Эдвардовича

Вопрос 1

Северо-западный
федеральный округ

Самарская область — регион с высоким промышленным, техническим и экономическим потенциалом.

- В настоящее время существует ряд проблемных зон, мешающих развитию региона, к которым можно отнести: высокие издержки ведения бизнеса, наличие административных и бюрократических препон, слабую заинтересованность местных властей в развитии бизнес-сообщества, отсутствие развитых институтов поддержки предпринимательства, зависимость от состояния и политики крупных предприятий, отсутствие решений по трансформации и диверсификации моногородов, недостаток квалифицированных кадров и другие.
- В то же время, в регионе предпринимается ряд мер, способствующих внедрению новых экономических условий и высокотехнологичных отраслей производства. В частности, в области существует территория опережающего развития и особая экономическая зона (Тольятти), развивается технопарк «Жигулевская долина». Большой упор делается не на сырьевой сектор промышленности, а на производства, связанные с наукоемкими процессами в области космического, авиационного, автомобильного и промышленного машиностроения. Также одним из приоритетных направлений развития является сфера услуг, к которым можно отнести развитие туризма и социальной инфраструктуры.
- В регионе создается комплексная инфраструктура для активизации инновационной деятельности, возникновения в регионе новых инновационных бизнесов. Проводится масса мероприятий, нацеленных на активное вовлечение молодежи в науку и инновационную деятельность – «битвы» молодых ученых Science Battle, «Хакатоны», старт-ап-уикенды (Startup Weekend) и другие популярные среди молодежи мероприятия. В целях содействия переходу экономики на путь инновационного развития, основанного на внедрении и использовании наукоемких технологий, Самарская область привлекает ресурсы и компетенции крупных и ведущих институтов развития России – Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, Российской венчурной компании, Фонда «СКОЛКОВО», Фонда развития промышленности и других.
- С 2012 года Самарская область является членом Ассоциации инновационных регионов России. Успешные практики Самарской области по формированию благоприятной среды

Вопрос 2

Полагаю, что основные изменения развития области должны лежать в сфере децентрализации производственной сферы из крупнейших городов области: Самары, Тольятти, Сызрани и Новокуйбышевска, в сторону областной периферии. Но делать это необходимо, учитывая сложившуюся транспортную и логистическую инфраструктуру, наличие необходимых ресурсов.

Так, одним из приоритетных направлений развития могут стать развитие агропромышленного сектора, с учетом инновационных технологий и развитие непромышленных сфер деятельности, в частности, туризма. Этому способствуют такие условия, как уникальное географическое положение и рельеф местности, достаточный уровень климатического комфорта, наличие особо охраняемых природных территорий, памятники геологии, истории и культуры.

Основная ставка, на мой взгляд, должна делаться не на развитие перерабатывающих производств, количество которых в регионе достаточно, а на внедрение процессов и технологий, не допускающих ухудшения окружающей среды.

Вопрос 3

Механизм реализации данных изменений мне видится в создании целевых программ, законодательно принятых на уровне администрации региона, и включению данных программ в национальные проекты. Предлагаемые мною изменения полностью вписываются в концепцию развития гражданского общества, проводимую руководством страны и соответствуют общемировым тенденциям.

Финансирование данных проектов возможно как с участием государственного, так и частного капитала. По сути, в регионе уже создан благоприятный инвестиционный климат и работа на условиях софинансирования государства и бизнеса может принести самый эффективный результат. При этом важно понимать, что деятельность всех отраслей экономики региона, в первую очередь, должна быть направлена на его существование и развитие.

Роль АСИ и моя, как его представителя, состоит в консолидации усилий власти, общества и бизнеса, направленных на развитие региона, создания реальных и выполнимых планов развития, внесения соответствующих инициатив в законодательные и исполнительные органы